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     ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ 

1 Ισχυρή ζήτηση για την επανέκδοση του 10ετούς 
ομολόγου. Στα 12,5 δισ.€ διαμορφώνονται οι 
προσφορές για την επανέκδοση του 10ετούς 
ομολόγου, ενώ το επιτόκιο υποχώρησε στο 1,27% από 
1,32% που είχε διαμορφωθεί αρχικά. Στόχος είναι η 
ενίσχυση των ταμειακών διαθεσίμων τα οποία 
«χρηματοδοτούν» τα δημοσιονομικά μέτρα στήριξης 
που έχει «επιβάλει» η πανδημία. 

2. Γκάζι στην έκδοση συντάξεων μέσω του «Ατλας». 
Υπό το βάρος των χιλιάδων εκκρεμών αιτήσεων 
συνταξιοδότησης, που μόνο για τις κύριες συντάξεις, 
στο τέλος Ιουλίου, άγγιξαν τις 170.000, το υπουργείο 
Εργασίας & η ηγεσία του e-ΕΦΚΑ σχεδιάζουν έως το 
τέλος Οκτωβρίου να «ανοίξει» το ηλεκτρονικό σύστημα 
«Ατλας», ώστε να εκδίδονται γρήγορα οι αιτήσεις 
συνταξιοδότησης που αφορούν συντάξεις θανάτου 
(χηρείας) και συντάξεις πρώην ΟΓΑ και υποβλήθηκαν 
από την 1η Ιανουαρίου 2017 και μετά. 

 

 
 
 
 
 
 

3. Ανάσα 1,8 δισ. για τις επιχειρήσεις. Μειωμένος κατά 
56,7% είναι ο φόρος που καλούνται να πληρώσουν οι 
επιχειρήσεις (κύριος φόρος και προκαταβολή φόρου) 
για τα κέρδη του 2019, σύμφωνα με τα στοιχεία που 
δημοσιοποίησε η ΑΑΔΕ.  

4. «Mπόνους» για τις προαιρετικές μειώσεις ενοικίων 
στα ακίνητα. οι ιδιοκτήτες ακινήτων που θα έρθουν σε 
συμφωνία με τους ενοικιαστές τους για μείωση του 
ενοικίου θα αποζημιωθούν με έκπτωση φόρου που 
μπορεί να φθάσει και το 40% επί των απωλειών που 
είχαν, ανάλογα το ύψος της μείωσης του ενοικίου. 

5. Εισφορές κύριας, επικούρησης, εφάπαξ σε έναν 

«λογαριασμό». Αναρτήθηκαν τα ενιαία ειδοποιητήρια 

εισφορών μηνών 7/2020 για το σύνολο του 1,4 εκατ. 

ελεύθερων επαγγελματιών, αυτοαπασχολουμένων και 

αγροτών, με τα ενιαία να αφορούν τους περίπου 

200.000 που υπόκεινται σε ασφάλιση για επικουρική 

σύνταξη ή και εφάπαξ. 

                     NEWSLETTER ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2020   

6. Μέσα σε ένα τρίμηνο χάθηκαν 183.000 θέσεις 
εργασίας. Πρωτοφανής, όπως και η κατάσταση που 
βιώνει η χώρα εν μέσω της παγκόσμιας πανδημίας 
του κορωνοϊού, είναι η αύξηση της ανεργίας μέσα σε 
τρεις μήνες. Από τον Μάρτιο που ελήφθησαν από την 
κυβέρνηση τα πρώτα μέτρα και οδηγηθήκαμε στο 
lockdown έως και τον Ιούνιο, μήνα που τυπικά 
ξεκίνησε το άνοιγμα των ξενοδοχείων και η ιδιότυπη 
τουριστική περίοδος, χάθηκαν 183.000 θέσεις 
εργασίας 

7. Ακριβότερο το Κουκάκι από την Εκάλη. 
Συνεχίζονται τα «παράδοξα» στις ενοικιάσεις 
κατοικιών, ιδίως σε περιοχές του κέντρου της Αθήνας, 
που ευνοήθηκαν και από το φαινόμενο των 
βραχυχρόνιων μισθώσεων. Σύμφωνα με το δίκτυο 
μεσιτικών γραφείων REMAX, η φετινή μέση τιμή 
ενοικίασης στη συγκεκριμένη συνοικία της Αθήνας 
διαμορφώνεται σε 7 ευρώ/τ.μ., από 4,8 ευρώ/τ.μ. το 
2017. Στον αντίποδα, στην Εκάλη, η φετινή τιμή 
διαμορφώνεται σε 6,4 ευρώ/τ.μ. 

8. Επιδότηση εισφορών για 100.000 προσλήψεις. 1η 
Οκτωβρίου αναμένεται να ξεκινήσει το πρόγραμμα 
για τη δημιουργία 100.000 νέων θέσεων 
απασχόλησης στον ιδιωτικό τομέα με κάλυψη του 
100% των ασφαλιστικών εισφορών για 6 μήνες. Μετά 
το πέρας του 6μήνου, ο εργοδότης δεν υποχρεούται 
να κρατήσει τον εργαζόμενο για συγκεκριμένο 
χρονικό διάστημα, ενώ, μοναδική δέσμευση για την 
επιχείρηση που θα ενταχθεί στο πρόγραμμα είναι η 
διατήρηση του ίδιου αριθμού εργαζομένων κατά το 
διάστημα  το οποίο θα επιδοτείται η νέα θέση 
εργασίας. 

9.Ποιες επιχειρήσεις δικαιούνται προαιρετικό 
«κούρεμα» ενοικίων 30%. Στο Φύλλο της 
Εφημερίδας της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ) δημοσιεύθηκε η 
λίστα με τις πληττόμενες επιχειρήσεις, οι οποίες 
μπορούν να απαλλαγούν από την υποχρέωση 
καταβολής τουλάχιστον του 30% του συνολικού 
μισθώματος για τον Σεπτέμβριο του 2020, υπό την 
προϋπόθεση της σύμφωνης γνώμης του 
εκμισθωτή.Πρόκειται για το προωθούμενο μέτρο της 
κυβέρνησης, το οποίο αποβλέπει στο προαιρετικό 
«κούρεμα» των ενοικίων, στο πλαίσιο των 
πρωτοβουλιών στήριξης του επιχειρείν έναντι των 
οικονομικών επιπτώσεων της πανδημίας του 
κορωνοϊού. 
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ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ 

1.  Η Apple προχωρεί στην παραγωγή 75 εκατ. iPhones 
για τα δίκτυα 5G. Τον Οκτώβριο, συγκεκριμένα, η 
εταιρεία θα παρουσιάσει στην αγορά τέσσερα νέα 
μοντέλα με ταχύτητες δικτύων 5ης γενιάς, διαφορετικό 
σχεδιασμό και περισσότερες επιλογές στα μεγέθη της 
οθόνης τους. Πάντως, τα φθηνότερα μοντέλα θα 
αρχίσουν να πωλούνται πρώτα από τα υπόλοιπα για 
τους καταναλωτές.  
 
2.  Αυστραλία: Σε ύφεση έπειτα από 30 χρόνια. Η 
Αυστραλία εισήλθε 2 Σεπτεμβρίου και τυπικά σε 
ύφεση, για πρώτη φορά από το 1991, καταγράφοντας 
συρρίκνωση της οικονομίας της κατά 7% του ΑΕΠ κατά 
τη διάρκεια του δεύτερου τριμήνου εξαιτίας της 
πανδημίας του κορωνοϊού, με βάση τα επίσημα 
δεδομένα που δημοσιοποιήθηκαν. 

 

3.  Φθίνουν οι πωλήσεις προϊόντων μακιγιάζ. Ενας από 
τους κλάδους που δέχονται πλήγματα λόγω του 
κορωνοϊού είναι αυτός των προϊόντων ομορφιάς και δη 
του μακιγιάζ. Ολοένα και περισσότερες γυναίκες 
εργάζονται από το σπίτι, άρα δεν «υποχρεώνονται» να 
έχουν μια επαγγελματική εμφάνιση. Επίσης, όταν 
βγαίνουν φορούν αρκετά συχνά μάσκα, οπότε η 
διάθεση να αγοράσουν κραγιόν και ρουζ φθίνει. 

 

4. Στα δικαστήρια το επόμενο επεισόδιο στο 
«διαζύγιο» LVMH-Tiffany. Να προσφύγει δικαστικά 
εναντίον της Tiffany & Co. σχεδιάζει η LVMH, με τον 
όμιλο πολυτελών ειδών και καταγγέλλει κακούς 
χειρισμούς από την πλευρά της διοίκησης της Tiffany 
στη διάρκεια της πανδημικής κρίσης. Η LVMH 
ανακοίνωσε ότι ένας από τους λόγους που 
εγκαταλείπει τη συμφωνία είναι και το κλίμα έντασης 
στις εμπορικές σχέσεις μεταξύ Γαλλίας και κυβέρνησης 
Τραμπ. 

 

5.  H Κούβα υποτιμά το πέσο για πρώτη φορά μετά το 
1959. Mετά την επανάσταση του 1959 η Κούβα υποτιμά 
επισήμως το νόμισμά της και καταργεί το ιδιότυπο 
καθεστώς της διπλής ισοτιμίας. Η κίνηση εντάσσεται σε 
ένα ευρύτερο μεταρρυθμιστικό πρόγραμμα, καθώς η 
χώρα της Καραϊβικής προσπαθεί να ανορθώσει τη 
χειμαζόμενη οικονομία της. Τα τελευταία χρόνια είχε 
ήδη δεχθεί πλήγμα όταν ο Ντόναλντ Τραμπ επανέφερε 
το εμπάργκο που είχε χαλαρώσει η κυβέρνηση Μπαράκ 
Ομπάμα. Μειώθηκε έτσι σημαντικά ο τουρισμός της, 
από τον οποίο αντλεί μεγάλη μερίδα των εσόδων της 
και που φέτος δέχθηκε καίριο πλήγμα από τον 
οικονομικό αντίκτυπο της πανδημίας. 

6. Πώς ο Ίλον Μασκ έχασε 16 δισ. δολάρια σε μια 
μέρα. Η απότομη βουτιά των τεχνολογικών μετοχών 
στη συνεδρίαση της 8ης Σεπτεμβρίου εξανέμισε 16,3 
δισ. δολάρια από την περιουσία του Ίλον Μασκ της 
Tesla. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη ημερήσια μείωση 
στην ιστορία του Δείκτη Δισεκατομμυριούχων του 
Bloomberg. 

7. Ρεκόρ χρεοκοπιών και «λουκέτων» στις ΗΠΑ. Ρεκόρ 
«λουκέτων» καταγράφηκε στο α’ εξάμηνο του 2020 στο 
λιανεμπόριο των Ηνωμένων Πολιτειών, το οποίο έχει 
δεχθεί ισχυρό πλήγμα από την πανδημία του 
κορωνοϊού, αντανακλώντας το πλήθος των 
προκλήσεων που καλείται να υπερπηδήσει η 
ασθμαίνουσα αμερικανική οικονομία.Πιο 
συγκεκριμένα, κατά τους πρώτους έξι μήνες του έτους, 
συνολικά 18 λιανικές εταιρείες υπέβαλαν αίτημα 
υπαγωγής στο Άρθρο 11 του πτωχευτικού κώδικα των 
ΗΠΑ. Πρόκειται κυρίως, για εταιρείες από τους 
κλάδους των ενδυμάτων και υποδημάτων (39%), 
επίπλων (24%), πολυκαταστημάτων (15%) κ.α. 

 

 

 

 

 

8. Παράταση τηλεργασίας στην Deutsche Bank. Aν 

τυχαίνει να ζείτε στις Ηνωμένες Πολιτείες και να 

εργάζεστε για λογαριασμό της γερμανικής τράπεζας 

Deutsche Bank, δεν χρειάζεται να ανησυχείτε για την 

εξάπλωση του ιού στη χώρα και τις πιθανότητες να 

προσβληθείτε κι εσείς. Η διοίκηση της DB ενημέρωσε 

το προσωπικό της που έχει έδρα τη Νέα Υόρκη, το Νιου 

Τζέρσεϊ και το Κονέκτικατ πως το καθεστώς 

τηλεργασίας παρατείνεται έως τον Ιούλιο του 

2021.Αξίζει στο σημείο αυτό να επισημάνουμε ότι η 

επιλογή της Deutsche Bank έρχεται έως ένα βαθμό σε 

αντίθεση με τις πρωτοβουλίες άλλων μεγάλων και 

ανταγωνιστικών της τραπεζών, οι οποίες επιδιώκουν 

ολοένα και περισσότεροι από τους υπαλλήλους και τα 

στελέχη τους να επανακάμψουν στα γραφεία τους, 

αλλά όχι μαζικά, ούτε και ταυτόχρονα. 

 


